

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54 kiadás

1959 június 20

21 óra - perc

Időjárás-jelentés

1959 június 20

A Meteorológiai Intézet jelenti június 20-án, szombaton délután 18 órakor:

Várható időjárás vasárnap estig:

Változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar, mérsékelt szél, a meleg az ország északi felében mérséklődik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap északon 25-26, délen 27-30 fok között. /MTI/

- o -

Névadó ünnepség a Kertész utcai iskolában - Fürst Sándor emléktábláját felavatták a Rákóczi Közgazdasági Technikumban

1959 június 20

Szombaton a Kertész utcai általános leányiskola bensőséges ünnepségen vette fel Fáber Oszkárnek, a Magyar Tanácsköztársaság kiváló kulturharcosának a nevét.

A II. Rákóczi Ferenc Gyakorló Közgazdasági Technikumban ugyancsak szombaton avatták fel az iskola volt növendékének, a magyar munkás-mozgalom mártírjának, Fürst Sándornak emléktábláját. /MTI/

- o -

A kantoni népi zenekar vendégszerelése Kecskeméten

1959 június 20

Szombaton este Kecskeméten mutatkozott be a Kínai Népköztársaságból többhetes vendégszerelésre hozzánkba érkezett kantoni népi zenekar. A Katona József Színházban a közönség hosszan, melegen ünnepelte a kínai művészeket. /MTI/

- o -

Vége



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1959 június 21

14 óra - perc

Időjárás-jelentés

4

A Meteorológiai Intézet jelenti június 1-én, vasárnap délelőtt:

A meleg idő tovább tart

Németországot és Lengyelországot hűvösebb léghullámok árasztották el és továbbnyomulnak a kontinens belseje felé. Az Alpok és a Kárpátok vonalától délre meleg levegőfajtá van uralmon.

Hazánkban szombaton változó volt a felhőzet és ismét volt több helyen záporosó, zivatar. Legtöbb eső Zircen hullott, 32 mm. Kiskunhalason 18, Szegeden 15 mm-t mértek. A hőmérséklet általában 27-30 fokig emelkedett. Ma hajnalra 14-17 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 22.1 fok volt, a sok évi átlagnál 2.3 fokkal magasabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: déli-délutáni felhőképződés, legfeljebb néhány helyen záporosóval, zivatarral. Mérsékelt keleti-délkeleti szél. A meleg idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 26-29 fok között. /MTI/

---



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1959 június 21 14 óra 45 perc

A képzőművészek és iparművészek újjáalakuló szövetsége a művelődéspolitikai irányelvek szellemében végzi munkáját - Az idén 80-100 képzőművész utazik külföldi tanulmányútra

1959 június 21

1

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének ideiglenes elnökségénél elmondották az MTI munkatársának, hogy az újjáalakuló közgyűlés nyolchónapos eredményes munkával eltelt időszakot zár. A szövetség a múlt év őszén az ellenforradalom után elsőként kapta vissza autonómiáját. Munkához kezdtek és jelentős számú kérdésben véleményt nyilvánítottak a szakmai bizottságok. Tanulmányozták a képzőművészek anyagi ellátottságának kérdését. Megállapították, hogy Magyarországon a festőknek, a szobrászoknak, a grafikusoknak és iparművészeknek a mostanihoz mérhető támogatásban soha nem volt részük. Államunk minden művész számára gondoskodik a zavartalan alkotás feltételeiről.

A szövetség vette kézbe 1959-ben a külföldi kapcsolatok ápolását. Az idén mintegy 80-100 magyar képzőművész utazik külföldi tanulmányútra, több nyugati országba is. Az új alapszabály kidolgozásakor állást foglaltak számos szakmai és művészetpolitikai kérdésben. Az újjáalakuló szövetség a művelődéspolitikai irányelvek szellemében dolgozik, a képzőművészet szocialista-realista irányzatának híve, harcol az antikommunista törekvések ellen és nem tűri meg a lélektelen, külsőséges - absztrakt, vagy naturalista - módszereket. Együttműködik a munkásság szakszervezeteivel és a magyar képzőművészet legjobb hagyományait alkalmazva, szoros kapcsolatot tart a néppel. A szövetség az eddigiektől eltérően nem nagy taglétszámú szervezet lesz, nem tömöríti soraiba a magyar képzőművészek összességét, vagy nagyobb részét. Erre nincs szükség; ez a szakszervezet és a Képzőművészeti Alap hivatása. A magyar képzőművész-társadalom legjobbjai közül áll majd, azokból a művészekből, akik szívesen vállalják a tagsággal járó nagyobb részt az egyetemes magyar képzőművészet ügyéért folyó fáradozásokból. Szakmai, politikai tanácskozó testület lesz. Vitáin, tanácskozásain a művészileg, politikailag legerőtebb festők, szobrászok, grafikusok és iparművészek foglalnak majd állást a szakmai kérdésekben és határozzák meg a párt politikájának megvalósításából a képzőművészekre háruló feladatokat. A szövetség álláspontját az egész magyar képzőművész-társadalommal ismertetik és megtanácskozzák.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1959 június 21 15 óra 30 perc

/A képzőművészek... folytatás

1 A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének újjáalakuló közgyűlését június 22-én a Központi Városháza tanácstermében tartják. /MTI/

- o -

Kezdeződött a nyári táborozás Csillebőrcen

1959 június 21

2

Vasárnap megkezdődött a nyári táborozás Csillebőrcen. Az első csoportban az országos uttörő művészeti és sportversenyekben legjobb eredményt elért 1200 uttörő vesz részt. A pártások a kéthetes táborozás idején összemérik erejüket az országos döntő első helyezéseisért. Ugyanecsk ez alatt az idő alatt bonyolítják le az uttörőházak szportkiadását is. /MTI/

- o -

Első tanévzáró az erdészgyermekek nagykovácsi kollégiumában

1959 június 21

3

Az erdészgyermekek nagykovácsi tanulóotthonában vasárnap dr. Balassa Gyula földművelésügyi miniszter helyettes, az Országos Erdészeti Főigazgatóság vezetője részvételével megtartották az első tanévzáró ünnepséget. Az erdészgyermekek nagykovácsi kollégiuma, amelyet a gróf Tisza család egykori kastélyában rendeztek be, a maga nemében egy dúlálló intézmény. A Fátka, a Bükk, a Bakony, s más hegységeink erdészházaiból nyolceven általános iskolás-korú fiút és lányt nevelnek itt együtt az iskolai év ideje alatt. Ezeknek a gyermekeknek korábban naponként nyolctíz kilométert kellett megtenniük ahhoz, hogy iskolába járhassanak. Az erdészgyermekek a közös tanulás első esztendőjében rendkívül jó tanulmányi eredményt értek el, átlesztályozták 3.5-ről 4.09-re emelkedett. Az idén négyen végeztek el a nyolcadik osztályt, s mind a négyen erdészeti technikumban tanulnak tovább.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1959 június 21 15 óra 36 perc

/Első tanévzáró... folytatása/

Az erdészek kezdetben idegenkedtek attól, hogy 6-7 éves gyermeküket kollégiumba adják. A kezező tapasztalatok alapján azonban hamar megnövekedett az iskola népszerűsége. A jelenleg tanuló gyermekeken kívül ötvenkettőt szeretnének beírni a jövő esztendőre. Az Országos Erdészeti Főigazgatóság az elkövetkező években jelentős beruházásokkal bővíti és fejleszti az erdészgyermek kollégiumát. /MTI/

- o -

A bolgár parlamenti küldöttség látogatása Miskolcon

5 1959 június 21

A Borsod megyében tartózkodó bolgár parlamenti küldöttség - Sztanko Todorov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára vezetésével - vasárnap az ország második városával, Miskolccal ismerkedett. A küldöttséget elkísérte Vass Istvánné, az Országgyűlés elnöke, valamint Krasztju Sztójcevoj, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

A bolgár vendégeket délelőtt a megyei és a városi tanács látta vendégül. A munkaértékelésen ismertették a nagy ipari megye fejlődését és eredményeit. A küldöttség fogadásán megjelent Harmati Sándor, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Borsod megye képviselője, Kukucska János, a megyei pártbizottság titkára, Tóth István és Fekete László, a megyei és városi tanács elnökei.

Tóth István, a megyei tanács elnöke beszámolójában többek között elmondotta: a megye lakóinak többsége ipari üzemekben dolgozik. Az ipari munkások átlagkeresete havonta 1509 forint. Egyes iparágakban azonban ennél jóval magasabb. A bányászok például havonta átlag 2112 forint fizetést kapnak. A jó kereset megmutatkozik a vásárlásban is. Amíg 1957-ben 29.258 mázsá husárutadtak el az üzletekben, addig ez a szám az elmúlt évben 38.987 mázsára emelkedett. A megye szövetkezeti kereskedelméért tavaly 1,990. millió forint áru forgalmat bonyolított le. Elmondotta, hogy az utóbbi öt esztendőben Borsodban - Miskolcon kívül - 15.693 lakószobát építettek és a megye ivóvízellátásának megújítására a hároméves tervben huszmillió forintot költenek.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1959 június 21 15 óra 35 perc

/A bolgár parlamenti... I folytatás/

Fekete László, a miskolci tanács elnöke ismertette, hogy az ország második városában a munkások száma elérte a 85.000-ot. Így Miskolc kimondottan munkásváros lett. A dolgozók ellátására 372 különböző üzlet, 95 étterem, büfé és cukrászda szolgál. A dolgozók gyermekeire 14 bölcsődében, 25 óvodában és napközi otthonban szakképzett nevelők felügyelnek, míg a szülők dolgoznak. Ebben az évben új lakások építésére 85 millió forintot fordítanak, s ezeknek az új otthonoknak hetven százalékát fizikai munkások között osztják szét. Hatalmat fejlődött a város közlekedése is. A felszabadulás előtt például Miskolconak nem volt autóbusza, ma 65 van és ezek évente 14 millió utast szállítanak.

Kukucska János, a megyei pártbizottság titkára, az üzemi dolgozók kongresszusi versenyéről, a vállalások teljesítéséről beszélt. Megszólította a megye üzemeiben 320 munkacsoport harcol a szocialista brigád cím elnyeréséért, s ennek is az eredménye, hogy Borsod ipara hónapról-hónapra megteljesíti termelési tervét.

A tájékoztatókra Ruszi Dragiev, a sztara zagorei megye földműves népi szövetségének elnöke válaszolt és átadta a küldöttség ajándékát, a bolgár nemzeti zászlót, Dimitrov márványba fektetett domborművü arcképét. A szívéllyes vendégfogadást Sztanko Todorov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára köszönte meg, aki beszédében ismertette azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket a bolgár nép az iparban és a mezőgazdaságban a párt vezetésével elért.

A küldöttség délután a festői szépségű Miskolc-Tapolcát kereste fel, este pedig Diósgyőrben résztvett a népi szervezetek tisztelőitükre rendezett előadásán. A küldöttség hátrón Kazinebarcikára látogat. /MTI/

- o -

Derkovits-emlékülés és koszoruzás Szombathelyen

5

1959 június 21

A Magyar Szocialista Munkáspárt Vas megyei és Szombathely városi bizottsága, Vas megye és Szombathely város tanácsa, valamint a Hazafias Népfront Vas megyei és Szombathely városi bizottsága vasárnap délelőtt a megyei tanács dísztermében ünnepi ülést tartott Derkovits Gyula, a nagy magyar proletár festőművész, a város szülötte halálának 25. évfordulója alkalmából.

Az ünnepi ülésen a város vezetőin, képviselőin kívül megjelent Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Vas megye országgyűlési képviselője, Derkovits Gyuláné, a művész özvegye, Domjanovszky Endre Kossuth-díjas, a Képzőművészeti Főiskola igazgatója, Mikus Sándor Kossuth-díjas szobrászművész, a Magyar Képzőművészeti és Iparművészeti Szövetség elnöke, Aradi Nóra műtörténész, a Művelődésügyi Minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője, Gosztonyi János, az MSZMP Vas megyei bizottságának első titkára mondott emlékbeszédet.

- Derkovits Gyula szombathelyi születésű fiából lett a magyar munkásosztály legnagyobb festője és a modern magyar festészet egyik legnagyobb alkaja - mondotta -  
- Izig-végig proletárfestő volt. Kezébe a szabadságért, a jogért, a kenyérért küzdő ember mondanivalója adta az ecsetet.

- Hetvenöt éves lenne, ha élne, köztünk lehetne és dolgozhatna, taníthatna ma is, de már huszonöt esztendővel ezelőtt eltávozott tőlünk, mert tragédiába fullt a város falai közül indult élete, mert a szó szoros értelmében véve - ahogy egy régi munkásmozgalmi dalunk mondja - éhhalálra ítélte a rend. Negyven éves volt, amikor kihullt mesterei kezéből az ecset.

Gosztonyi János ezt követően ismertette Derkovits Gyula keservs életútját, megalkuvást nem ismerő harcok kiállítását a munkásosztály, a párt ügye mellett.

- Élete és halála egyaránt minden jogászai mesterműnél kiáltóbb vádirat az embertelen, minden emberi értéket és szépséget letipró kapitalista rendszer ellen. Vádirat, mert Derkovits nem véletlenül nyomorogta át az életét - hangsúlyozta az előadó.

/ folyt. köv. /

/Derkovits..... I folytatás/  
6

Befejezésül összehasonlította Derkovits életútját a mai fiatal festőnemzedék körülményeivel, majd a következőkkel fejezte be emlékbeszédét:

- Tanuljuk meg Derkovits Gyulától, különösen tanulja meg a felnövekvő fiatal nemzedék, gyűlölni azt a kort, azt a társadalmi rendet, amely nyomorba és halálba döntötte népünk egyik legtehetségesebb művésziát és tanulja meg az ő példája nyomán még inkább szeretni és becsülni a mi felszabadult, új életünket. Mindazt amit építettünk és amit majd ezután, a nép javára építeni és alkotni fogunk. Becsüljük meg még jobban a lehetőségeinket, amelyeket a mi új világunk az alkotás számára teremt.

Az emlékülésen elhatározták: szobrot állíttanak a nagy proletár festőművész szülővárosában és az ősszel induló felsőfokú tanítóképzőt Derkovits Gyuláról nevezik el.

Az emlékülés után Derkovits szülőháza előtt nagygyűlést tartottak. Több száz szombathelyi dolgozó, az üzemek, intézmények képviselői hallgatták meg Várnai Lászlónek, a városi tanács elnökének ünnepi beszédét, majd a párt, a tanács, a Hazafias Népfront és a magyar képzőművészet képviselői megkoszorúzták a szülőházon levő emléktáblát.  
/MTI/

- o -

Gyermekotthon-avató és névadó ünnepség Cégénydányádon

1959 június 21

Mintegy kétn millió forint költséggel gyermekotthonná alakították át Cégénydányádon Kende báró volt kastélyát. A gyönyörű parkban, évszázados platánfák között, a Szamos partján épült otthonban nyolcvan, állami-  
lag gondozott, alsótagozaton tanuló leánygyermek kapott helyet. A vasárnapi avató, egyben névadó ünnepségen az új intézmény Kállai Éva, az ellenforradalomban mártírhalált halt pártmunkás nevét vette fel: /MTI/

- o -

B 8 kiadás 1959 június 21 16 óra 20 perc

Ifjúsági nap Zalaszombatfalva termelészövetkezeti községben

8 1959 június 21

A nagykanizsai járási KISZ bizottság a VII. Világifjúsági Találkozó jegyében vasárnap nagyszabású járási ifjúsági napot rendezett Zalaszombatfalva termelészövetkezeti községben. Az ünnepi nagygyűlésen Dorabos Iván, az MSZMP Zala megyei bizottságának első titkára, az MSZMP Központi Bizottságának póttagja mondott ünnepi beszédet. Az ünnepi nagygyűlést husz község kiszesei és nyolc község uttoró csoportjának vicám műsora követte. A termelészövetkezeti és egyéni gazda-fiatlokat a helybeliek meghívták gazdaságaikba is, a Kossuth és Petőfi Termelészövetkezetbe, ahol a közös gazdálkodás eddigi eredményeit ismertették a vendégekkel. Az ünnepségen résztvevő párt-, ifjúsági- és tanácsi vezetők a helyi termelészövetkezetek vezetőinek kíséretében ugyancsak megtekintették a közös gazdaságokat. /MTI/

- o -

Átadták a jutalmakat az 1958 évi termelészövetkezeti termelési verseny legjobbjainak

11 1959 június 21

A párt és a kormány vezetői vasárnap adták át a jutalmakat az 1958 évi termelészövetkezeti termelési verseny legjobbjainak. A nádudvari Vörös Csillag Termelészövetkezetben a miniszter elnöki tagozatát köszönteni eljötték a püspökladányi járás képviselői, s hatvan olyan termelészövetkezeti tag Hajdu-Bihar megyéből, akik ősszel kezdik meg a közös munkát. Az ezer holdon felüli termelészövetkezetek országos versenyében első helyre került nádudvariaknak Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja adta át a 100.000 forintos jutalmat.

- A párt Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány szívből örül annak, hogy olyan termelészövetkezetünk van, mint a nádudvari Vörös Csillag, s hogy ma már szép számmal vannak hasonlóan fejlett szövetkezetek és még nagyobb számmal lesznek a közel jövőben - mondotta Fehér Lajos.

/folyt. köv./

B 9 kiadás 1959 június 21 16 óra 45 perc

Átadták a jutalmakat... I folytatás/ 6

- Elismerésre méltóak az itteni termelési eredmények. Gabonafélékből, hat évi átlagot figyelembe véve, 26-27 százalékkal termeltek többet a községi egyénileg dolgozó parasztnál, s évről-évre a gyakorlatban bizonyították be elégtük a szocialista nagyüzem fölényét. Igen örvendetos, hogy csöveskukoricából 51 mázsa a kilencéves termésátlaguk és már tavaly is hibrid-kukoricavetőmagot használtak. Külön dicséretet érdemel, hogy nagy gondot fordítottak és fordítanak az állattenyésztésre és már a múlt esztendőben több mint 2700 liter volt a tehemenkénti éves tejhozamuk. A jó gazdálkodás eredményeként a tavalyi aszályos esztendőben is munkaegységként 42 forint értékben tudtak pénzt és terményeket kiosztani a tagoknak.

- A "kiváló szövetkezeti gazdaság" érdemes arra, hogy a környékbeli és más termelészövetkezetek is tanulmányozzák az itteni fejlett nagyüzemi gazdálkodást, a vezetést, a belső rendet.

- Az egyik legszembetűnőbb és legrokonosabb vonás az, hogy az itteni szövetkezeti tagság megbecsüli a vezetőket. A termelészövetkezetnek nagy tapasztalattal bíró, jó vezetői vannak. Olyanok mint Szabó István; a tsz Kossuth-díjas elnöke, aki 1951 óta vezetőségi tag. Vagy olyan kiváló, tapasztalt politikai vezetője, mint Tóth József, aki szintén 1951 óta titkára a termelészövetkezet pártszervezetének. A kommunista szövetkezeti dolgozók példamutúságának fontos szerepe van az elért sikerekben. Megbecsülik a szövetkezetben a szaktudást, a szakembert is; 1951 óta az ugyancsak Kossuth-díjas Kacsó Sándor agronómus, aki szaktudásával, soktérő gyakorlati gazdálkodási tapasztalataival, jelentős mértékben hozzájárult az eredményes nagyüzemi, szocialista földművelés kialakításához és megszervezéséhez.

- A Vörös Csillag példájából érdemes azt is megtanulni, hogy a szövetkezet jelenleg 27-28 millió forint értékű közös vagyonának nagy részét saját erejéből hozta össze. Ezt úgy érték el, hogy a tsz-tagság a közös jövedelem jelentős részét évről-évre a közös alapba tette, nem osztott ki mindent a munkaegységekre. Most, amikor örvendetesen nagyon megnövekedett termelészövetkezeteink száma, így kell gondolkodnia, eljárnia a többi termelészövetkezet tagjainak is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1959 június 21 16 óra 20 perc

Ifjúsági nap Zalaszentbalázs termelőszövetkezeti közsében

8 1959 június 21

A nagykanizsai járási KISZ bizottság a VII. Világifjúsági Találkozó jegyében vasárnap nagyszabású járási ifjúsági napot rendezett Zalaszentbalázs termelőszövetkezeti közsében. Az ünnepi nagygyűlésen Darsos Iván, az MSZMP Zala megyei bizottságának első titkára, az MSZMP Központi Bizottságának póttagja mondott ünnepi beszédet. Az ünnepi nagygyűlést husz községi kiszesei és nyolc községi uttörő csoportának vidám műsora követte. A termelőszövetkezeti és egyéni gazda-fiatlokat a helybeliek meghívták gazdaságukba is, a Kossuth és Petőfi Termelőszövetkezetbe, ahol a közös gazdálkodás eddigi eredményeit ismertették a vendégekkel. Az ünnepségen résztvevő párt-, ifjúsági- és tanácsi vezetők a helyi termelőszövetkezetek vezetőinek kíséretében ugyancsak megtekintették a közös gazdaságokat. /MTI/

- o -

Átadták a jutalmakat az 1958 évi termelőszövetkezeti termelési verseny legjobbjainak

11 1959 június 21

A párt és a kormány vezetői vasárnap adták át a jutalmakat az 1958 évi termelőszövetkezeti termelési verseny legjobbjainak. A nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetben a mintegy ezerfőnyi tagságot köszönteni eljöttek a püspökladányi járás képviselői, s hatvan olyan termelőszövetkezeti tag Hajdu-Bihar megyéből, akik ősszel kezdik meg a közös munkát. Az ezer holdon felüli termelőszövetkezetek országos versenyében első helyre került nádudvariaknak Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja adta át a 100.000 forintos jutalmat.

A párt Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány szívből örül annak, hogy olyan termelőszövetkezetünk van, mint a nádudvari Vörös Csillag, s hogy ma már szép számmal vannak hasonlóan fejlett szövetkezetek és még nagyobb számmal lesznek a közel jövőben - mondotta Fehér Lajos.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959 június 21 16 óra 45 perc

Átadták a jutalmakat... I folytatás/ 8

- Elismerésre méltók az itteni termelési eredmények. Gabonafélékből, hat évi átlagot figyelembe véve, 26-27 százalékkal termelték többet a községi egyénileg dolgozó parasztnál, s évről-évre a gyakorlatban bizonyították be elégtük a szocialista nagyüzem fölényét. Igen örvendetes, hogy csöveskukoricából 31 mázsa a kilencéves termésátlaguk és már tavaly is hibrid-kukoricavetőmagot használtak. Külön dicséretet érdemel, hogy nagy gondot fordítottak és fordítanak az állattenyésztésre és már a múlt esztendőben több mint 2700 liter volt a tehenenkénti éves tejhozamuk. A jó gazdálkodás eredményeként a tavalyi aszályos esztendőben is munkaegységenként 42 forint értékben tudtak pénzt és terményt kiosztani a tagoknak.

- A "kiváló szövetkezeti gazdaság" érdemes arra, hogy a környékbeli és más termelőszövetkezetek is tanulmányozzák az itteni fejlett nagyüzemi gazdálkodást, a vezetést, a belső rendet.

- Az egyik legszembetűnőbb és legrokonoszevesebb vonás az, hogy az itteni szövetkezeti tagság megbecsüli a vezetőket. A termelőszövetkezetnek nagy tapasztalattal bíró, jó vezetői vannak. Olyanok mint Szabó István; a tsz Kossuth-díjas elnöke, aki 1951 óta vezetőségi tag. Vagy olyan kiváló, tapasztalt politikai vezetője, mint Tóth József, aki szintén 1951 óta titkára a termelőszövetkezet pártszervezetének. A kommunista szövetkezeti dolgozók példamutásának fontos szerepe van az elért sikerekben. Megbecsülik a szövetkezetben a szaktudást, a szakembert is; 1951 óta az ugyancsak Kossuth-díjas Kacsó Sándor agronómus, aki szaktudásával, sokatérő gyakorlati gazdálkodási tapasztalataival, jelentős mértékben hozzájárult az eredményes nagyüzemi, szocialista földművelés kialakításához és megszervezéséhez.

- A Vörös Csillag példájából érdemes azt is megtanulni, hogy a szövetkezet jelenleg 27-28 millió forint értékű közös vagyonának nagy részét saját erejéből hozta össze. Ezt úgy érték el, hogy a tsz-tagság a közös jövedelem jelentős részét évről-évre a közös alapba tette, nem osztott ki mindent a munkaegységekre. Most, amikor örvendetesen nagyon megnövekedett termelőszövetkezetaink száma, így kell gondolkodnia, eljárnia a többi termelőszövetkezet tagjainak is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1959 június 21. 11 óra 55 perc

/Adták a jutalmakat... 2 folytatás/ 11

Pártunknak és kormányunknak ez a felfogása, hogy a termelőszo-  
vetkezetek megszilárdításának központi elve a jövőben is  
a paraszti önerőre való nagyobb támaszkodás, tehát a terme-  
lőszo-  
vetkezeti parasztság saját erőforrásainak lehető leg-  
nagyobb mérvű felhasználása legyen és ezt egészítse ki a szo-  
cialista állam anyagi segítsége.

- Még egy dolgot szeretnék kiemelni a  
Vörös Csillag Termelőszo-  
vetkezet munkájával kapcsolatban  
- folytatta Fehér Lajos - s ez a földjára-  
dék fizetése és az  
öregokről való gondoskodás. Nagyon fejlődött ebben az évben  
a nádudvari Vörös Csillag is: tagsága csaknem 800 főre nőtt,  
földterülete pedig 10.000 holdra. A kis- és középparasztok  
aránya ebben a termelőszo-  
vetkezetben is egészségesen meg-  
nőtt, a szövetkezet tagságának háromnegyed részét ők alkot-  
ják. Ez csak aláhuzza a földjára-  
dék fizetésének fontosságát,  
amelyre a termelőszo-  
vetkezetek ez évtől kezdve törvény  
is kötelezi mindazokra a tagokra nézve, akik ez év január  
1 után lépnek be a termelőszo-  
vetkezetbe. A földjára-  
dék fi-  
zetését a Vörös Csillag Tsz idei termelési terve alapján  
megfelelően, egészségesen, közmegelegedésre oldják meg. Kül-  
ön figyelemreméltó az az emberséges megoldás, ahogyan a  
termelőszo-  
vetkezetbe belépett öregemberek sorsát intézik,  
ezeknek földjára-  
dékát kétszeresére emelik. Ezen kívül is  
jelentős anyagi erőfeszítéseket tesz a tsz tagsága és veze-  
tősége a munkából kiöregedett tsz-tagok támogatására. Hat-  
vanöt-hetven öreg tsz-tag kap állami nyugdíjat. Emellett  
az öregek szociális helyzetüktől függően kiegészítő támoga-  
tásban részesülnek, amelyre a tsz csak az elmúlt esztendő-  
ben 172.000 forintot áldozott, takarmány, tüzelő és pénz-  
juttatás formájában. Ezen felül minden öreg megkapja az 1200  
négyzetméter háztáji földet. A Vörös Csillag Termelőszo-  
vetke-  
zet tagjai megértették, hogy egyszer ők is megöregsznek  
és ilyen emberségesen, példamutatóan nyultak annak a kérdés-  
nek a megoldásához.

Fehér Lajos beszéde további részében az  
őszi kezdésre alakult termelőszo-  
vetkezetek munkájáról szolt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1959 június 21. 16 óra 55 perc

/Adták a jutalmakat... 3 folytatás/ 11

- Az őszi indulású tsz-ek szervezése ál-  
talában helyesnek bizonyult - mondotta. Most az a fontos,  
hogy időben hozzákezdjenek a közös gondálkodás alapos előké-  
szítéséhez. Nagyon fontos, hogy a megválasztott vezetőségek  
rendszeresen működjenek az ilyen tsz-ekben. Készítsék el a  
termelés ideiglenes tervét mindenütt arról, hogy mit fognak  
összevetni, hogyan teremtik meg a közös álltállományt.  
Az elkövetkezendő hetekben a termelés ideiglenes tervét köz-  
gyűlésen ismertessék a tagsággal és behatóan tárgyalják meg.  
Egyik leglényegesebb teendő, hogy a közös jószágállomány  
már most, monatközeben megteremtésük a legszükségesebb takar-  
mányalapját. Ezt úgy lehet biztosítani, hogy a belépett ta-  
gok szálstakarmánytermésük, árpa- és kukoricatermésük 30  
százalékát adják közös takarmányalapba.

- Kormányunk is segít az őszi indulású  
termelőszo-  
vetkezeteknek a szükséges takarmányalap sikeres  
megteremtésében azzal, hogy 30 százalékos jövedelemadó ked-  
vezményt ad a tsz-tagoknak abban az esetben, ha a behozott  
takarmány és a közös álltállépítésnél kifejtett munka ér-  
téke együttesen eléri, vagy megjalandja a 30 százalékos jöve-  
delemadó kedvezményt. Persze az adott szó mindkét félt köta-  
lezi.

Beszéde végén Fehér Lajos az aratási mun-  
káról szolt.

- Az ország déli részein már megkezdő-  
dött az árpa, a rozs aratása. Most már mindnyájunk előtt bi-  
zonyos, hogy az idén nehéz aratással kell számolnunk. A ga-  
bona szára hosszúra nőtt és a viharos esők miatt a jobb föl-  
deken megdőlt. A traktoristáinkra, kombájnvezetőinkre tehát  
fokozott feladat hárul. El kell érniük azt, hogy egy-egy  
kombájnmal 140, egy aratógéppel 120 hold gabonát arassanak  
le. A gépek mellett az idei aratásban ugyancsak kijut a mun-  
ka a kézikaszának is, különösen az új szövetkezetek szétszórt  
földjein. Az ország népe elvárja, hogy a jó termést az utol-  
só szemig, idejében betakarítsuk a földről, ha kézi kaszá-  
val is. S ha a termelőszo-  
vetkezetekben a kézikaszások, a ma-  
rokszedők munkáját brigádokban jól megszervezik, sokkal több-  
re jutnak, mint ugyancsak munkaerő külön-külön - fejezte be  
beszédét Fehér Lajos.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1959 június 21 10 óra 55 perc

/Atadták a jutalmakat.... 4 folytatás/ 11

A barcsi Vörös Csillag Termelőszövetkezet ezen a napon, megalakulása óta negyedszer kapta meg a Minisztertanács Vándorzászlaját kiváló eredményeiért. Az ünnepségen Dógoi Imre, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, földművelésügyi miniszter, Somogy megye országgyűlési képviselője mondott ünnepi beszédet. Ismertette a szövetkezet elmúlt évi sikereit, majd a szövetkezeti mozgalom időszzerű kérdéseiről szólott:

- Az új termelőszövetkezeteink is idejében és jó minőségben végezték el a tavaszi munkákat, s a további eredményeik is igen biztatóak. Új közös gazdaságainkban megindult a közös vagyon gyarapítása; építkeznek, növelik az állatállományt. Ezek a tények magvözfén bizonyítják, hogy a szövetkezetbe tömörült parasztek biznak abban, hogy megtalálják számításukat, biznak a párt és a kormány politikájában. Ez a bizalom adott erőt a parasztságnak, hogy jó munkával, saját anyagi hozzájárulásával meggyorsítsa a termelőszövetkezeti gazdaságok megszilárdítását.

- A termelőszövetkezeti mozgalomban elért számszerű eredményeket most azért szilárdítjuk meg olyan gondosan, hogy tovább tudjunk haladni a mezőgazdaság szocialista átszervezésének útján mindaddig, amíg ezt a feladatot meg nem oldottuk. Nem az a célunk, hogy a mezőgazdaság ötven százalékan... nagyüzemi gazdálkodás legyen, a másik felén pedig folytassuk az egyéni gazdálkodást. Ebből a feladás állapotból nem jönne ki semmi jó. Tovább haladunk tehát a megkezdett úton. A mezőgazdaság fejlesztésének, a dolgozó parasztság gazdasági és kulturális felemelkedésének egyetlen járható útja Somogy megyében is csak a szocialista nagyüzemi gazdálkodás.

A földművelésügyi miniszter a továbbiakban az időszzerű feladatokról szólott, majd átadta a vándorzászlót és a 70.000 forintos jutalmat Jósonegyi Pál, Kossuth-díjas termelőszövetkezeti elnöknek. Az ünnepség vendégei megtekintették a közös gazdaság határát és értékes állatállományát.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1959 június 21 17 óra 17 perc

/Atadták a jutalmakat.... 5 folytatása/ 11

A nagyszónási Dózsa Termelőszövetkezetnek Keszérü János, az MSZMP Központi Bizottsága mezőgazdasági osztályának helyettes vezetője adta át a jutalmat. Az ünnepségen megjelent 1500 vendég között nemcsak a környékbeli termelőszövetkezetek és gépállomások képviselői voltak jelen, hanem az orosházi járás száz élenjáró, egyénileg gazdálkodója is köszöntötte a kiváló eredményeket elérő közös gazdaságot.

A révfülöpi Kossuth Termelőszövetkezetben Tömpe István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a földművelésügyi miniszter első helyettese üdvözölte a kiváló eredményeket elért szövetkezeti paraszteket. Tömpe István hangsúlyozta: a 232 holdon gazdálkodó balatonparti közös gazdaság nagy érdeme, hogy bebizonyította: a szőlőkben is eredményesebb a közös, együttes munka. A Balaton északi partjának gazdái elismeréssel szemlélik a szövetkezet szőlőgazdaságát, ahol holdanként öt mázsával többet szüreteltek, mint az egyéni gazdák. E kitünő eredmény a nagyarányú gépesítésnek köszönhető. A jó példa hatására a Veszprém megyei szőlőtermelő vidéken is egyre-másra alakultak az új termelőszövetkezetek.

A zalaegerszegi Uj Barázda Termelőszövetkezetben Magyar András, földművelésügyi miniszterhelyettes, a sarkadi Lenin Termelőszövetkezetben Tisza József, a Termelőszövetkezeti Tanács titkára, a górcsei Vörös Csillag Termelőszövetkezetben pedig Kovács Rudolf, a SZÖVOSZ elnökhelyettese köszöntötte a versenyben... közös gazdaságok tagjait. Az ünnepségen mindhárom helyen nagy számban vettek részt az egyénileg gazdálkodók is.

A jó eredményt elért... A kisbér-battyánpusztai Virágzó Termelőszövetkezetben Nyers Rezső, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a SZÖVOSZ elnöke köszöntötte a kitüntetett kollektívát. Beszédében követendőnek jelölte meg azt a munkamódszert, amellyel a termelőszövetkezet gyors ütemben fejlesztette állatállományát. Országosan is kiemelkedő, hogy 100 holdra több mint 45 számos állat jut. A termelőszövetkezet évről-évre és jelentős összeggel növeli vagyonát, s előrehaladását a közös vagyon növekedése mellett a tagság gazdálkodása, elégedettsége is jelzi. Ezután Nyers Rezső átadta a Minisztertanács Vándorzászlaját és a velejáró pénzjutalmat Hodek Józsefnek, a termelőszövetkezet Kossuth-díjas elnökének.

/folyt. köv./

B 14 kiadás 1959 június 21 14 óra 05 perc

Az Építők napja vidéken

1959 június 21

Sztálinvárosban vasárnap ünnepelték az Építők napját, és az építőipar államosításának 10. évfordulóját. Mintegy tíz éve annak is, hogy hozzáfogtak szocialista városunk, Sztálinváros építéséhez. Ez előtt az idő alatt felépült 4500 lakás, művelődési, egészségügyi és szociális intézmények egész sora.

A vidámparki nagygyűlésen Bondor József országgyűlési képviselő, a 26. számú Építőipari Vállalat igazgatója méltatta a nap jelentőségét.

Baronyában alig van a megyének olyan része, ahol ne volna nyoma az építők alkotómunkájának. Csupán ebben az évben ezer lakást építenek, ebből 550-be már beköltöztek. Egész sor üzemi építkezésen dolgoznak: épül például a pécsi hőerőmű, a mohácsi ferosztalemezgyár, a drávaszabolcsi kendergyár, a pécsi és a komlói szénbányászati trösztnél nyolc új akna és mintegy ötven termelőszövetkezetben gazdasági épületek.

Az Építők napjának központi ünnepsége Pécsen volt. Itt találkozott a megye ötven veterán kőművese az építőipari vállalatok KISZ-fiataljaival. Az építőmunkások művelődési otthonában a pécsi tervező iroda, a hőerőművet építő vállalat és a mélyépítővállalat kiállítását rendezték, amely bemutatja az elmúlt tíz év nagy baronyai építkezéseit: az új Komlót, Pécsmezést, Pécs új nyugati városrészét. Könyvkiállítás és könyvvásár is nyílt a művelődési otthonban.

Szabadkigyóson, a Menckheim-féle egykori grófi kastély parkjában rendezték meg a Békés megyei építő- és építőanyagipari munkások találkozóját. Az ünnepségen másfélezer ember vett részt.

Az egésznapos ünnepségeket vidám sportbemutatók, kulturális műsorok zárták. /MTI/

- 0 -

B 15 kiadás 1959 június 21 17 ór 10 perc

Elutazott a Szabolcs-Szatmár megyében járt szovjet mezőgazdasági küldöttség

1959 június 21

10

Vasárnap délután hazatért Szabolcs-Szatmár megyéből az öttagú szovjet mezőgazdasági küldöttség, amely a hvirségi gyümölcstermelést, a homoki gazdálkodást és a szőlőművelés magyarországi módszereit tanulmányozta. K.J. Havrilov, a küldöttség vezetője, elutazásakor a következő nyilatkozatot adta:

- Nagyon értékes tapasztalatokat gyűjtöttünk Szabolcs-Szatmár megyében, a Hvirségi és Szatmár állami gazdaságokban, termelőszövetkezeteiben. A tanulságokat jól felhasználhatjuk a Kárpáton túli szovhozok és kolhozok munkájának fejlesztésében. Nagyon értékesnek tartjuk a Westsik-féle vetésforgó-rendszereket, a homoki területek megművelését és az állattenyésztés takarmánybázisának megteremtése szempontjából. Főleg a csillagfürtös vetésforgók alkalmazása nyit nagy távlatot a kárpátaljai nagyüzemek előtt is. Hazatérésünk után népszerűsítjük ezt a növényvetést és igyekezünk minél nagyobb területen meghonosítani.

- A szabolcsi állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben tett látogatásunkkor meglepett bennünket a gyümölcstermesztés fejlettsége. A tapasztalatok ennél is inkább értékesek, mert Kárpátalja népe a hétéves terv időjére nagyszabású gyümölcstelepítéseket vállalt. Tanulmányoztuk a helyileg kialakított jó módszereket, alaposan megismertük a koronaalkító és termőre metszés mozzanatait. Tanulmányoztuk a több évszázada világszerte híres tokaji szőlőtermesztés módszereit is, s a magyar szakemberektől kapott gazdag útmutatás alapján a vulkánikus eredetű hegyoldagain, így a Kászonyi hegy ormán, hasonló zamatu borokat szeretnénk termeszteni.

- Azon leszünk, hogy a jövőben egyre inkább bővüljön tapasztalataink a magyar szakemberekkel, mert ez mindkét fél számára igen hasznos és elősegíti sokoldalúan fejlett nagyüzemek létrehozását. /MTI/

- 0 -

B 16 kiadás 1959 június 21 18 óra — perc

Gyermekrajzkiállítás Veszprémben

12 1959 június 21

A Hazafias Népfront Veszprém megyei békébizottsága a béke-vilá mozgalom fennállásának 10. évfordulójának alkalmából pályázatot hirdetett az iskolásoknak, és az ifjúsági szakkörök tagjainak békét jelképező, a béke-mozgalom ügyét segítő rajzokra, festményekre és fényképekre. A beküldött pályaművekből vasárnap kiállítás nyílt Veszprémben. A kiállításon az ifjúsági fotó-szakkörök több-  
tucat fényképpel szerepeltek. A pályaművek szemléltetik Veszprém megye gazdagodását, fejlődését a békés alkotó-munka másfél évtizede alatt. /MTI/

- o -

A magyarországi román szövetség jubileumi ünnepsége Gyulán

13 1959 június 21

Gyulán, vasárnap jóslíkerült ünnepséget rendezett a Hazafias Népfront Országos Tanácsa a Magyarországi Románok Demokratikus Szövetsége megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából. Békés megye nemzetiség-  
lakta városaiból, községeiből százával érkeztek az ünnepségre magyarok, románok, szlovákok és délszlávok. Az ünnepi beszédet Szatmári Nagy Imre, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára mondotta. Magasszintű műsor fejezte be az ünnepséget, amelyen többek között a békéscsabai Bolossi táncgyűttes, az aleki nemzetiségi népi együttes, a méhkeréki román együttes, a gyulai magyar-román barátsági együttes és az Erkel-kórus magyar, román és szlovák népdalokkal és táncokkal szerepelt. /MTI/

- o -

Tatabányai bányászfiatalok jutalomkirándulása Csehszlovákiába

15 1959 június 21

Tatabányán a bányászfiatalok munkaversenyt kezdenek a Világ Ifjúsági Találkozó tiszteletére. Huszonnyolc KISZ-brigád lépett versenyre, s nemcsak a tervtelteljesítésében, hanem a termelési költségek csökkentésében is szép eredményeket értek el.

/folyt. köv./

B 17 kiadás 1959 június 21 18 óra — perc

/Tatabányai... folytatása/

15  
A versenyben eddig legjobb hat KISZ-fiatal a szénbányászati tröszt jutalomképpen Csehszlovákiába küldte. A bányászfiatalok vasárnap indultak Tatabányáról Budapestre, onnan pedig repülőgéppel utaznak tovább Csehszlovákiába. A többnapos uton megismerkednek Csehszlovákia néhány nevezetes városával és ellátogatnak több bányász ifjúsági szervezetbe is. /MTI/

- o -

Vasárnap is dolgoztak a földeken - Mezőgazdasági tapasztalatszerék

1959 június 21

14 Országsszerte mozgalmas vasárnapja volt a mezőgazdasági dolgozóknak. A tavalyi termelési versenyben kitűnt közös gazdaságok jutalmazásán kívül számos helyen tartottak tapasztalatszeréket, tanácskozásokat, s emellett, ahol a szükség úgy kívánta, szorgos munka folyt a földeken is.

Somogy megyében a kaposvári céggazdaság ősziárpa tábláin 15 aratógép dolgozott, s együttesen száz holdról takarították be a gabonát. A Balatonnagyberek Állami Gazdaságban a kombájnok és aratógépeken kívül harminc kézikaszás is munkába állt.

A marcali, a sernyei, a balatonkiliti, a taksanyi, a darányi és a kaposvári gépállomások körében is egész nap munkában voltak a gépek. A répápusztai Első Ötéves Terv Termelőszövetkezetben a KISZ-fiatalok aratóbrigádok alakítottak és levágták a vihartól erősen megdöntött részekben az ősziárpat. Ötven asszony a kukoricesorok között irtotta a szót. A megye területén ezer hold gabonát vágtak le és ötezen vettek részt a gyomirtásban.

Baranyában a 30 fok fölé emelkedett hőmérséklet hatására hirtelen érett meg az ősziárpa. Szombaton még megnehezítette az aratást az előző napi nagy eső, de vasárnap már akadálytalanul dolgozhattak a gépek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1959 június 21 18 óra 35 perc

/Vasárnap is dolgoztak..... 1 folytatás/ 14

A megye déli részein egész vasárnap arattak. A Villányi Gépállomás traktorosai például négy aratógéppel és négy kombájjal vettek részt a munkában. A kombájn-eséplés eredményei meggyeszerre jó termésről tanuskodnak. Nem ritka az olyan őszirpa tábla, amely 15-16 mázsát, sőt ennél is többet ad.

x x x

A Hazafias Népfront Karcag városi bizottsága kezdeményezésére vasárnap a Nagykunsági Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben búzatermesztési ankétot rendeztek termelőségvetkezeti szakemberek részvételével. Vazekényi Ernő, az intézet igazgatója beszámolt azokról a módszerekről, amelyekkel jelentősen emelhetők a termésátlagok, majd Majóth Ernő, a Mezőgazdasági Gép-kísérleti Intézet tudományos munkatársa a gabonabetakarítás gépesítésének új eljárásait ismertette. Az ankét résztvevői megtekintették az intézet búza-tenyészkortját és a kísérleti parcellákat.

x x x

Az örménykúti és a kondorosi állattenyésztési szakkör negyven tagja vasárnap felkereste a kiváló állattenyésztési eredményeiről híres tótkomlói Haladás Termelőszövetkezetet, ahol a nagyüzemi állattenyésztés fejlett módszereit tanulmányozták. Elsősorban a jövedelmezőségi számításokkal és a helyes takarmánytermesztési tervek készítésével ismerkedtek meg.

x x x

A Veszprém megyei Ünnepi Esték alkalmából két termelő szövetkezeti községben, Sármelléken és Lovászpontonán falunapot rendeztek. Ezen a napon ünnepelték a Sármelléki Népi Együttes fennállásának tizedik évfordulóját. A falunapok kulturális műsorában felléptek a munkás művészeti együttesek is.

x x x

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás 1959 június 21 18 óra 35 perc

/Vasárnap is dolgoztak... 2 folytatás/ 14

A Vas megyei Acsád községben állattenyésztési bemutatót rendeztek az Ablánc patak menti híres állattenyésztői községek. Kilencven szarvasmarhát, negyven sertést és száz baromfit állítottak ki. Főleg a nagyüzemi gazdaságok, így a büki Lenin Termelőszövetkezet és a Csepregi Állami Gazdaság bemutatót jóságai váltottak ki megérdemelt elismerést.

x x x

Ünnepi közgyűlést tartottak vasárnap a csaknem hatezer holdas kőmehesaljai Uttörő Termelőszövetkezetben. A hatezer holdas üzem három kis Vas megyei falu, Kőmeheszentmárton, Vönöck és Kőseváth dolgozó parasztjainak elhatározásából jött létre. A közgyűlésen értékelték az eddigi eredményeket, s megbeszélték az aratással kapcsolatos tennivalókat.

x x x

Szabolcs megye legfiatalabb termelőszövetkezeti községéből, Önbölyből, negyventagú küldöttség ment vasárnap a Nyíregyházi Homokkísérleti Gazdaságba. A küldöttség tagjainak Ajtai Ödön érdemes kutató mutatta be azokat a kísérleti parcellákat, amelyek a legsilányabb homokdombokon is 22-24 mázsás gabonatermést ígérnek. A küldöttség tagjai elmondották, hogy ők csak ősszel kezdik meg a közös munkát és megkérték a nyíregyházi tudományos kutatókat, hogy rendszeresen támogassák őket a helyes vetésforgók kialakításában. A szakmai tanácsadás mellett új fajta, kisvárdai petkusi-fajta rozst, hibrid búzafajtákat és ujnemesítésű burgonya-vetőmagot is kapnak a kutatóktól az önbölyi termelőszövetkezeti tagok.

x x x

MEDOSZ-találkozót rendeztek vasárnap Szarvason és Kunfehértón. Szarvason az Erzsébet-ligetben, a déltiszántuli találkozóhoz Hunya István, a MEDOSZ elnöke, egykori viharoskeri földmunkás, mozgalmi veterán, mondott ünnepi beszédet. A találkozóra Békés, Csongrád és Szolnok megyéből több ezer mezőgazdasági dolgozó érkezett.

x x x

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o kiadás

1959 június 21

18 óra 50 perc

/Vasárnap is dolgoztak... 3 folytatás/

Tíz Heves megyei községben tartottak vasárnap falunapot, amelyen a megyei párt, és tanácsvezetők találkoztak a dolgozó paraszttal. Az időszerű bel- és külpolitikai kérdések megvitatásán kívül megbeszéltek az aratással kapcsolatos tennivalókat is. Putnoki László, az MSZMP Heves megyei bizottságának első titkára, országgyűlési képviselő, a nagyszigeti gazdagülésen vett részt. /MTI/

- o -

Ezer kórustag, igényes műsorválasztás, magas művészi színvonal a III. óbudai dalosnapon

1959 június 21

Vasárnap, a Római-parton rendezték meg a III. óbudai dalosnapot, a fővárosi munkásénekkarok nagyszabású seregszemléjét. Tizennyolc együttesben több mint ezer kórustag adott számot felkészültségéről, tudásáról. A találkozó a Horthy-fasizmus éveinek egyik munkásmozgalmi hagyományát eleveníti fel; az 1920-1930-as években a Római-parton adtak találkozót egymásnak Újpest; Angyalföld Obuda és még jónéhány munkáskerület dalosai.

A seregszemlét rövid ünnepség nyitotta meg; a 18 kórus ezer tagja együtt adta elő a munkás dalosszövetség egykori jelszabát: Zugjon dalunk, miként a fergeteg..., a Vörös Csepel-indulót, s a tanácsköztársasági indulót, amelyet a szerző, Lendvai Kemilló vezényelt. A résztvevőket Gyurkó Ferenc, a III. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke köszöntötte, majd két színpadon peregtek a műsorszámok: az MSZBT Központi Énekkarának, a Vándor-kórusnak, a HVDSZ férfikarának, az Egyesült Izzó, az Obudai Hajógyár kórusainak és a többi együttesnek fellépései. A seregszemlét karnagy konferencia követte, amelyen a művészeti zsüri tagjai és a kórusok vezetői beszéltek meg a tanulságokat.

A Népművelési Intézet zenei osztályának vezetői elmondották az MTI munkatársának, hogy a III. óbudai dalosnapot igényes műsorválasztás, magas művészi színvonal jellemezte, épp úgy, mint a tavaszi hónapokban 22.000 dalos részvételével lezajlott harminc találkozó.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás

1959 június 21

18 óra 50 perc

/Ezer kórustag... folytatása/

16

Az együttesek műsorában a klasszikus művek mellett helyet kaptak kórusirodalmunk új alkotásai. Az együttesek általában jól felkészültek, s a legismertebbek mellé, például az MSZBT Központi Kórusa, a Vándor-kórus, a HVDSZ férfikara mellé felzárkóztak az olyan kisebb énekkarok, mint a Fővárosi Gázművek, a László-kórház, az építőipari szövetkezet énekkara. A III. óbudai dalosnap egyébként az öntevékeny kórusmozgalom utolsó állomása a július 4-i és 5-i nagyszabású országos dalostalálkozó előtt, amelyet Budapestén a Károlyi-kertben, az Operaház Margitszigeti Szabadtéri Színpadán rendeznek meg. /MTI/

- o -

Megkezdődött a nevelőotthonok fiataljai között az országos szellemi, ügyességi és sportverseny döntője

1959 június 21

17

A fővárosi és vidéki nevelőotthonok növendékeinek - ötszáz fiúnak és leánynak - vasárnap a Margitszigeti Uttörő Sporttelepen megkezdődött az első országos szellemi ügyességi sportversenye. Az üdvözlő szavak után tornászok és kulturális csoportok bemutatója nyitotta meg a háromnapos döntő első napjának műsorát.

A szellemi, ügyességi és sportversenyeket hétfőn délelőtt az V. Szemere utca 5. szám alatti általános leányiskolában, délután ismét az Uttörő Sporttelepen, kedden pedig Fóton, a Gyermekvárosban folytatják, illetve fejezik be. Ugyanitt hirdetik ki kedden este tábor-tűz mellett ünnepélyesen az eredményeket. /MTI/

- o -

↳ a munkásmozgalom dalai, s a különféle népdalfeldolgozások.

B 22 kiadás

1959 június 21

12 óra 15 perc

A kiskunsági fiatalok vidám juniálisa Tóserdőben

18

1959 június 21

A KISZ kecskeméti járási bizottsága vasárnap ifjúsági találkozót rendezett a Tisza-menti Tóserdőben. A kiskunsági fiatalok hagyományos juniálisára több mint ötezer fiatal érkezett különvonatokon Kecskemét környékéről és a kiskunfélegyházi járásból. A KISZ vendégeként hazánkban tartózkodó gyarmati fiatalok, valamint szovjet komszomolisták is résztvettek az összejövetelen. Putics József, az MSZMP megyei bizottságának másodtitkára nyitotta meg a parasztfiatalok egészsznapos vidám ünnepségét. /MTI/

- o -

Felavatták Heves megye első falusi muzeumát

1959 június 21

A Heves megyei Ternaméra községben, a volt kastélyban, vasárnap felavatták a megye első helytörténeti falusi muzeumát. Az anyagot a falu pedagógusai és a diákok gyűjtötték össze: köztük igen sok értékes kő- és bronzkori használati tárgyat, vadászati és harci eszközöket. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1959 június 21

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap, június 21-én délután 18 órakor:

Várható időjárás hétfőn eztig: déli, délutáni felhőképződés, néhány helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt keleti, délkeleti szél. A meleg idő tovább tart.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 26-29 fok között. /MTI/

- o -

B 23 kiadás

1959 június 21

10 óra 15 perc

Békenagygyűlések

1959 június 21

A Hazafias Népfront békebizottságai több-helyütt békenagygyűléseket tartottak vasárnap, amelyeken megemlékeztek a tízéves békemozgalom eredményeiről, megbeszéltek a békebizottságok, a békeszerető emberek előtt álló feladatokat.

Budapesten a XXII. kerületben a Hazafias Népfront az elmúlt héten békenapokat rendezett, amelyeket vasárnap délelőtt az Attila Filmszínházban nagyszerű békegyűléssel fejeztek be. A gyűlés többszáz résztvevője előtt Szekesits Árpád, a Béke-Világmozgalom Irodájának tagja adott áttekintést a béke-világmozgalom tíz évi fejlődéséről. Részletesen foglalkozott a legutóbbi esztendő külpolitikai eseményeivel. Az imperialista erőpolitikának ma már a kapitalista országokban sincsen tömegbázisa - állapította meg, majd azokat a tényezőket elemzte, amelyek a világpolitikában a béke erő javára történt eltolódást létrehozták. Végül arról szólt, hogy a nemzetközi békemozgalom, és a vele még szerves kapcsolatban nem álló békemozgalmak mind erősebb hatást gyakorolnak a közvéleményre, még azokban az országokban is, ahol üldözik a békeharcosokat. A békemozgalom örösi eráját mutatja, hogy Japánban tízmillió ember zarándokol gyorsan Hirosimába, az ország minden részéből.

- Nekünk magyaroknak - mondotta befejezősül - , akik két világháborúban szenvedtünk a most újjáéledő német militarizmustól - létérdekünk a német kérdés megoldása. Akkor szolgáljuk legjobban a béke nagy ügyét, ha erősítjük országunkat, a szocialista tábor tagját.

A XVII. kerületi békebizottság vasárnap délután a rákoskeresztúri Fürst Sándor gimnázium udvarán levő szabadtéri színpadon rendezte a békenagygyűlést. Dr. Pesta László, a budapesti békebizottság elnöke arról beszélt, hogy az elmúlt tíz esztendő igen nagyjelentőségű az emberiség életében. Az emberek százmillióinak akaratát kifejező békemozgalom kibontakozása egybeesik az új társadalmi rend kialakulásával a világ egyik felén. Ennek jelentőségét növeli az a körülmény, hogy az emberiség, történetének ugyanabbe az időszakában jutott egy félelmetes pusztítási lehetőségeket hordozó erő, az atomerő birtokába.

/folyt. köv./



/Békenagygyűlések... folytatása/  
21

A szocialista tábor, amely egyik legfőbb céljával a béke megőrzését tűzte ki, minden erejével azon munkálkodik, hogy ez a mérhetetlen energia ne az emberiség pusztulását, hanem soha nem látott fellendülését szolgálja.

Debrecenben a békeozgalmak tizéves évfordulója alkalmából békehónapot tartottak, amelynek zárónapján, vasárnap, a nagyerdői szabadtéri színpadon népes hallgatóság előtt Darvas József Kossuth-díjas író, az Országos Béketanács elnöke, a Béke-Világtanács Irodájának tagja méltatta a békeozgalmak jelentőségét.

A Hazafias Népfront Veszprém megyei és városi bizottsága Veszprémben a Petőfi Színházban rendezte vasárnapon a nagygyűlést. Dr. Korányi Györgynek, a Nehézipari Kutató Intézet igazgatójának, a megyei békebizottság elnökének bevezetője után Csuhány Gabriella író-nő, az Országos Béketanács tagja mondott beszédet.

A Hazafias Népfront Pest megyei bizottsága, Budapestben, a megyei tanács székházába hívta össze a megyei békeaktivistákat.

A nagygyűlések befejezéseként mindenütt átnyújtották a megye, illetve a kerület legtevékenyebb békeaktivistáinak az Országos Béketanács emléklakettjét, arany- és ezüst jelvényeit, illetőleg okleveleket adták át. /MTI/

- o -

/Átadták a jutalmakat... 6. folyt/ o

11. Szorgalmas munkájával, a múlt esztendőben elért kiváló gazdasági eredményeivel a székesfehérvári Szabad Élet Termelőszövetkezet a 400-1000 holdas közös gazdaságok versenyében méltán került az első helyre. A "Kiváló termelőszövetkezeti gazdaság" címmel kitüntetett tsz tagságának vasárnap dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, ünnepélyesen adta át a Minisztériumtól a díjazását és a 60.000 forint pénzzutalomról szóló takarékbetétkönyvet. A versenyben győztes gazdaság dolgozóival együtt ünnepelt a megye valamennyi termelőszövetkezte. Több mint kétszáz tsz-ből érkezett küldöttség, ott volt igen sok egyéni gazda a Környékről, továbbá a városi üzemek küldöttségei, közöttük a Szabad Élet-et patronáló Könyűfémmű dolgozói. Részt vett az ünnepségen Csétkerki Lajos, az MSZMP Fejér megyei bizottságának első titkára, Kalmár Dezső, a városi pártbizottság első titkára, Bujdosó Imre, a megyei tanács vb-elnöke és a társadalmi szervezetek képviselői.

Az ünnepséget Tillinger István, a székesfehérvári városi tanács vb-elnöke nyitotta meg, majd dr. Münnich Ferenc a párt és a kormány nevében köszöntötte a termelőszövetkezet dolgozóit.

- Egy jól működő termelőszövetkezet szorgalmas paraszti dolgozóit ünnepeljük, - kezdte beszédét - akik az elmúlt gazdasági év nehéz körülményei közepette is életfőrdőn teljesítették a maguk feladatát, s bizonyosságát adták annak, hogy a parasztság szövetkezett erői minden akadályt legőzhetnek és nagyszerű eredmények elérésére képesek.

- Nagy dolog az, amit a termelőszövetkezetek véghezvitt: példát mutatott a gazdálkodásban, nemcsak a megye, hanem az egész ország termelőszövetkezetének, előljárt az árutermelésben, nagymértékben elősegítette a városok és az egész ország ellátását, s hűséges ápolója volt a falu és a város közötti barátságának. Nem véletlenül születtek kiváló eredményei: a termelőszövetkezet belterjes gazdálkodást folytat, felhasználja az agrártechnika minden lehetőségét, minden egyes tagja egész munkacsoportjával, szorgalmával és lelkiismeretességével vesz részt a szövetkezet munkájának fellendítésében. Példásan teljesítették az állammal szembeni kötelezettségeiket is. /folyt.köv./

B 26. kiadás

1959 június 21

21 óra 10 perc

/Átadták a jutalmakat....7.Folyt./

11.

- Tisztaságot és rendet talál itt mindenki, aki belép a termelőszövetkezetek közé, s az nemcsak a gazdaság háztáján láttszik meg, hanem általában egész munkáját ez jellemzi. Mindenről pontos nyilvántartást vezetnek - amit egyébként igen sok szövetkezet még nem tesz meg - s ezzel eléri azt, hogy mindenkori tisztában legyenek gazdaságuk eredményeivel, időben észreveszik a hiányosságokat, s megállapíthatják további teendőiket a termelőszövetkezet felállítására, előrehaladása érdekében. A termelőszövetkezet vezetőségének megegyezően a közös munka irányításához szükséges tapasztalata, nagy hozzáértéssel intézkedik a szövetkezet mindennapi dolgaiban, s ami a legfontosabb, szívesen igénybeveszi és felhasználja a termelőszövetkezeti szakembereket, a nagy tapasztalattal bíró tsz-tagok javaslatait, kezdeményzéseit.

- Egyszerűsíti a termelőszövetkezet politikai életét is. Megóvják és biztosítják a szövetkezeti demokráciát, egészséges kollektív szellemet teremtenek. Biztosítják a tagság részvételét az ügyek intézésében és a jövő feladatok helyes meghatározásában. A vezetők és a termelőszövetkezet dolgozói közötti jó együttműködés jelentősen hozzájárult a kiváló eredmények eléréséhez, s hozzásegítette a közös gazdaságot a jól megérdemelt kitüntetéshez.

Elismeréssel szól dr. Münich Ferenc a megyei többi termelőszövetkezet tiszteletteljes munkájáról is, s megemlíti ezzel kapcsolatban az állam részéről a szövetkezeti parasztságnak nyújtott nagyarányú támogatást. Hatalmas segítség például a megyei termelőszövetkezeti számára az állam által nyújtott 64 millió forint hosszulejtésű hitel, amelyből 52 milliót építkezésekre fordíthatnak. A szövetkezeti parasztnak jól gyümölcsöztetik az állami segítséget, s kiegészítve azt a saját szorgalmukkal és tudásukkal, gyarapítják gazdaságukat. Ezt az öröndetes fejlődést mutatja az is, hogy a megyei termelőszövetkezetek bankhozott vagyona az 1957 évi 115 millió forintról 171 millióra emelkedett.

- Mindenki előtt ismeretes, hogy a múltban számos elkövetett hiba hátráltatta gazdasági életünk egészséges fejlődését - mondotta ezután. - De azt is mindenki tapasztalhatja, hogy az ellenforradalom leverése után a párt politikája felismolta ezeket a hibákat, most helyesebb úton haladunk és ebben az országban minden becsült ember számára megvan a lehetőség, hogy a maga jószándéku javaslataival, becsült munkájával részt vegyen a szocialista építő munkában. Értékeljük és megbecsüljük a jószándéku kritikát, a munkánk megjavítását elősegítő észrevételeket.

/folyt.köv./

B 27 kiadás

1959 június 21

21 óra 15 perc

/Átadták a jutalmakat.... 8 folytatás/

11

Ge

Azt hiszem, hogy a párt és a kormány intézkedései következtében kialakult nyugodt légkör, a tömegek és a vezetők közötti közvetlenebb viszony, az a biztonságérzet, hogy elmondott kritika miatt senkinek sem görbül meg a hajaszála sem - mert ha igaza van, akkor helyt adnak javaslatának, ha nincs igaza, emberhez illően megmagyarázzák tévedését - ez az egészséges viszony az emberek között nyugalmat, létbiztonságot és munkakedvet teremt, s ezek az elemek benne vannak nemcsak a Szabad Állam Tsz, hanem az ország minden közös gazdaságának munkájában is. Bizelom a vezetés iránt, rendíthetetlen hit a közös jövőnkben, egymás munkájának megbecsülése és a közösségi szellem egyre erőteljesebb kibontakoztatása - ez legyen valamennyünk célja és felelőse a jövőben is - mondotta.

- A szocializmus építésének, az életszínvonal emelésének alapja a munka, minden egyes ember munkája. E nélkül nincs növekedés, nincs fejlődés, nincs jólét - mondotta ezután a kormány elnöke, majd így folytatta:

- Ennek az évnak az elején megkértük az embereket, az ország dolgozóit, hogy igyekezzünk hároméves tervünket - legalábbis annak egyes mutatóit, - hamarabb teljesíteni azért, hogy az 1961-ben kezdődő ötéves tervet jobb, szilárdabb alapokra helyezzük és nagyobb lehetőséget teremtsünk a jövőben, nemcsak az építő munka elvégzésére, annak kiszélesítésére, az országban szükséges új termelési ágak, új üzemek megteremtésére, hanem arra is, hogy az életszínvonalat is rendszeresen, fokozatosan emeljük. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy az ország dolgozó népe meghallgatott bennünket, hajlandó velünk együtt megvalósítani ezt a feladatot. Az egész országban javuló termelési eredmények szel biztatnak, hogy nem kértük ezt hiába, hogy ez megvalósul: megteremtjük az ötéves terv megalapozásának szélesebb feltételeit.

- Másik legfontosabb feladatunk jelenleg a mezőgazdaság szocialista átállítása. Ez nehéz feladat elváltársak. Igen sok türelem, igen sok idő és munka szükséges hozzá. Voltak sokan, akik azt hitték, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezése, az a folyamat annyira megzavarja a gazdasági tevékenységet, hogy abból csak visszaesés, az életszínvonal esikkenése származhat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1959 június 21 21 óra 15 perc

/Átadták a jutalmakat... 9 folytatás/

A tények azt mutatják, hogy nem nekik volt igazuk, mert annak ellenére, hogy a parasztság, főleg középrétegai, tömegesen megindultak a szövetkezeti szervezkedés útján, az ország gazdasági, élelmezési viszonyai egy hajszállal sem rosszabbak, sőt javultak is azóta.

- Az ellenséges külföldi olcsók nagyon szeretnek rémhíreket terjeszteni, a legostobább rémhíreket, amelyeknek szerencsére ma már nálunk nem sokan adnak hitelt, mert látják a valóságos életet. Annyira mennek, ha egy ellen-séges újságíró végigjárja Budapestet, leírja, hogy a kirakatokban minden van: élelem, ruhanemű, személyes szükség-letti cikkek, még luxuscikkek is vannak, de a bevásárló emberek arcán mindenütt ott látni a holnapot való félelmet. Az, hogyan fejeződik ki ez a félelem az emberek arcán, tényleg rejtély. Én sehol ilyen félelmet nem láttam és, ha végignézek, itt sem látok. Tavaly ősszel Egerben voltam szüreten. Az utcán összegyűltek a város, a párt vezetői, ott volt 150 külföldi turista: nyugatnémetek, franciák, olaszok, angolok. Volt köztük egy bonni német professzor. Sokáig nem tudta, hogy én ki vagyok, csak látta, hogy az emberek odajönnek hozzám, lekezeltnek velem, barátságosan beszélgetünk. Végül megkérdezte, hogy én ki vagyok. Meg-mondták neki, hogy a munkás-paraszt kormány elnöke. Erre azt mondta nekem németül - professzor: kénytelen vagyok Önnek bevallani, borzasztóan csodálkozom. Újságíróink azt mondják, nem marnak az emberek közé menni, csak 8-10 gép-fegyverrel, mert ha egy dül mennének, szóttépnék magukat. Mondtam: most láthatja, nincsen egyetlen gépfegyver sem körülöttem, az emberek helyett, hogy szóttépnének, idajön-nek, megölelnek, s barátságosan beszélgetünk. A professzor azt mondta, ha hazamegy, ezt meg fogja írni. Én azt válaszol-tam neki, mire hozzér, azt hiszem meg fog erről feledkezni. Meg is feledkezett.

- A rémhíreket nálunk egyre kevesebbet kell cáfolni, mert maga az élet cáfolja azokat. Itt vagyunk most ebben a termelőszövetkezetben. Mennyit rágalmozták a szö-vetkezeteket, azt mondták, ez lehetetlen gazdasági forma. Ez a szövetkezet ma egyszerű eredményeket mutat fel és min-den egyes tagja jobban él, mint bárk, aki egyedül gazdál-kodik. Erre sok bizonyíték van, s egyre több lesz az ország-ban - jelentette ki dr. Münnich Ferenc, majd beszéde to-vábbi részében a nemzetközi helyzettel foglalkozott.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1959 június 21 21 óra 20 perc

/Átadták a jutalmakat... 10 folytatás/

- Ma nagy nemzetközi küzdelem központjában állunk. A győzelmes, a fejlődő, az előretörő szoci-alizmus és a halálkórú kapitalizmus harcát látjuk - mondotta, majd hangoztatta: annak ellenére, hogy egyes kapitalis-ta államoknak még van erejük, még valamire képesek, a kapi-talizmus halálára egész biztosan számíthatunk. Ha azt akar-ni kell ezért, béke legyen-e vagy háború, akkor azt a tá-bort kell erősítenünk, amelyik a békét biztosítja, amely-egyetlen, igaz, becsületos óra a békének, - a szocialista tábor. A szocialista tábor, élén a Szovjetunióval, erősebb a kapitalista tábornál.

- Természetesen a békéért harcolni, küzdeni kell, építeni, dolgozni és tárgyalni. A kapitalista nagyha-talmak kénytelenek tárgyalni, mert tudják, hogy háborúval nem oldhatják meg a kérdéseket, egy háború esetén rosszul járnának. Nem lehet a mi szocialista táborunkat megijeszteni. A Szovjetunióknak drága minden egyes munkás, paraszt, vagy értelmiségi élete, családja, boldogsága, sem hogy belerohadjon egy háborús kalandba. Azért harcol ilyen türelemmel és ki-tartással a békéért, hogy a kapitalista országok kényte-lenek legyenek elismerni a békés egymás mellett élés lehe-tőségét, menjenek bele abba, hogy háború helyett mutassuk meg egymásnak, melyik gazdasági rendszer a jobb.

Ezt követően a kormány elnöke a soron követ-kező mező gazdasági munkákról szólott. - Itt állunk az ara-tás előtt. Minden erőt össze kell szedni, hogy ezt a munkát minél gyorsabban, minél kevesebb veszteséggel, minél job-ban és takarékosabban elvégezhessük a lakosság, a szövet-kezetek, az egyéni gazdák, az egész szocializmust építő ál-lam javára - mondotta dr. Münnich Ferenc, majd az egybegyül-tek lelkes tapsa közepette átadta Vorjas Gyulának, a Szabad Élet Termelőszövetkezet elnökének a Finisztertonács Vándor-záslejtjét, a díszoklevelet és a 60.000 forint pénzzutalomról szóló betétkönyvet.

A lelkes hangulatú ünnepség Tiflinger Ist-ván zárószavával ért véget. A gyűlés befejezése után dr. Münnich Ferenc a szövetkezet, a megye és Szék-szfőhárvár vezetőink kíséretében végigjárta a Szabad Élet Termelő-szövetkezet gazdaságát, s elbeszélgetett a dolgozókkal. /MTI/

- o -

V É G E

214



## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. június 22. 6 óra - perc

Már találkozhatnak a vásárlók az év legszebb termékeivel -  
Nagy részük gyártását megkezdték a könnyűipari üzemek

1959. június 22.

A Könyűipari Minisztérium és az Iparművészeti Tanács pályázatán 12 első díjas és 36 második díjat nyert gyártmányt soroltak az év legszebb termékei közé, 30 új cikk pedig dícsérő oklevelet kapott. Az év legszebb könnyűipari termékeinek elbírálásánál döntő feltételként szabták meg, hogy az sorozatban gyártható, a vásárlók izlésének megfelelő legyen. Mi a sorsa a legszebbek közül egy némely gyártmánynak és mikor kaphatók? Erre a kérdésre üzemiink a következő választ adták:

A vásárlók máris megtalálhatják üzleteinkben a díjat nyert ruhamodelleket, méteráruk egy részét. A Május 1. Ruhagyár Dunakorzó elnevezésű raglánszabású férfifelöltője már kapható. A másik díjazott férfikabát modellje ősszel kerül forgalomba. A Ruhaiipari Tervező Vállalat iparművész-kollektívája három díjat és három oklevelet kapott. Modelljeik közül a díjnyertes kockás férfizakót a Vörösi Október Férfiruhagyár készíti. A csikos, bolyhos női kabátot és a lenvászon ruhát a vállalat üzletében kis mennyiségben árúsítják, sorozatgyártását pedig a következő évnegyedben kezdik meg a ruhagyárak.

A bíráló bizottság tetszését megnyert ballonvász-  
nak közül a Csillaghegyi Lenarugyar a második évnegyedben  
80.000 métert gyártott és ugyanennyit készít a következő  
három hónapban is. Egyelőre a teljes mennyiséget a konfek-  
cióiparnak adja át. A Május 1. Ruhagyár készíti ebből a kol-  
méből a szösszén ballon kabátokat. A Budakalászi Textilművek  
a díjat nyert lendamaszt ágyneműanyagra már nagyobb megren-  
delést kapott. Eddig 20.000 métert szóttek belőle, a méte-  
renként is kapható. Ebből varrták a Duna-, a Gellért- és a  
Metropol-csalló ágyneműkészletét is. A gyár második díjat  
nyert szines, szövött lenbrocsaból tízezer métert rendelt  
a kerekdedelem, a divatos lenvászon ruhaanyagból pedig  
2500 métert kértek. A Goldberger Textilművek három díjnyer-  
tes termékre export megrendelések is érkeztek. Az Újpesti  
Gyapjuszövőgyár egyik butorszövege szintén exportra készül,  
a másikat pedig a butorgyárak a modern formájú butorok be-  
vonására használják fel. A selymeszövetek közül a legszebbet,  
a Hungaria Jacquard Szövőgyár készítményét, csak az év utol-  
só hónapjaiban gyártják. Az év végéig forgalomba kerül a  
Kabaelyem Tötöttarugyar ujezteri fehérnemű garnitúrája.

/Kölyt.köv./

